
A1,  A2,  A3, ........, A30 ykÃku÷ 30 øký Au yLku Ëhuf{kt 5 ½xfku (Elements) Au. íkÚkk B1,  B2,  B3, ....., Bn ykÃku÷k

n øký Au. su Ëhuf{kt 3 ½xfku Au. òu
30
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i j
i j= =

= = nkuÞ íkÚkk øký S Lkku Ëhuf ½xf Ai Lkk çkhkçkh 10 íkÚkk Bj

Lkk çkhkçkh 9 øký{kt nkuÞ íkku n = .........

(A) 15 (B) 9 (C) 45 (D) 35

çku þktík øký{kt ½xfku yLkw¢{u m yLku n Au. «Úk{ økýLkk WÃkøkýkuLke MktÏÞk çkeò økýLkk WÃkøký fhíkkt 112 sux÷e ðÄw
Au. íkku m yLku n Lkk {qÕÞku yLkw¢{u ........... ÚkkÞ.

(A) 4 yLku 7 (B) 7 yLku 4 (C) 4 yLku 4 (D) 7 yLku 7

A, B yLku C ykÃku÷k øký {kxu (A Ç B')' È (B Ç C) = .......... (ßÞkt B yLku C y÷økøký Au.)
(A) A' È B È C (B) A' È B (C) A' È C' (D) A' Ç C

1.

2.

3.



òu F
1

 = Mk{ík÷Lkk Mk{ktíkhçkksw [íkw»fkuýLkku øký nkuÞ, F
2

 = Mk{ík÷Lkk ÷tçk[kuhMkLkku øký, F
3

 = Mk{ík÷Lkk Mk{÷tçk
[íkw»fkuýLkku øký, F

4
 = Mk{ík÷Lkk [kuhMkLkku øký yLku F

5
 = Mk{ík÷Lkk Mk{÷tçk [íkw»fkuýLkku øký nkuÞ íkku F

1
 =

(A)  F
2

Ç F
3

(B) F
3

Ç F
4

(C)  F
2

È F
5

(D)  F
1

È F
2

È F
3

È F
4

òu S  = [kuhMkLke ytËh hnu÷k ®çkËwykuLkku øký nkuÞ, T  = rºkfkuýLke ytËh hnu÷k ®çkËwykuLkku øký nkuÞ yLku C  = ðíkwo¤Lke
ytËh ykðu÷k ®çkËwykuLkku øký nkuÞ. íku{s rºkfkuý yLku ðíkwo¤ AuËíkkt nkuÞ su [kuhMkLke ytËh nkuÞ, íkku Lke[uLkk Ãkife ..........
rðfÕÃk MkíÞ nkuÞ.
(A) S Ç T Ç C  = f (B) S È T È C  =  C (C)  S È T È C  =  S (D)  S È T  =  S Ç C

òu R yu a çkksw ÷tçkkE íkÚkk b çkksw Ãknku¤kE Ähkðíkk ÷tçk[kuhMkLke ytËh ykðu÷k ®çkËwykuLkku øký Au. ßÞkt çkkswyku x-

yûk yLku y- yûkLke ½Lk rËþk{kt Au. (ßÞkt a,  b >  1) íkku Lke[uLkk Ãkife .......... rðfÕÃk MkíÞ Au.
(A)  R  =  {(x, y)  :  /  0  < x < a,   0  < y < b} (B)  R  =  {(x, y)  :  /  0  < x < a,   0  < y < b}

(C)  R  =  {(x, y)  :  /  0  < x < a,   0  < y < b} (D)  R  =  {(x, y)  :  /  0 < x < a,   0  < y < b}

yuf þnuhLkk 840 ÔÞÂõíkyku Ãkife 450 ÔÞÂõíkyku rnLËe yLku 300 ÔÞÂõíkyku ytøkúuSLkwt ðkt[Lk fhu Au. ßÞkhu 200 ÔÞÂõíkyku
çktLkuLkwt ðkt[Lk fhu Au. íkku yufÃkýLkwt ðkt[Lk Lk fhíkk hneþku ........ nkuÞ.
(A) 210 (B) 290 (C) 180 (D) 260

4.

5.

6.

7.



òu X = {8n –  7n – 1/n Î N} yLku Y = {49n –  49/n Î N}. ykÃku÷k Ãkife .......... MkíÞ Au.
(A) X Ì Y (B) Y Ì X (C) X = Y (D) X Ç Y  = f

yuf {kusýe{kt òýðk {éÞwt fu 63% ÔÞÂõíkyku Mk{k[khLke [uLk÷ sqyu Au. 76% ÔÞÂõíkyku yLÞ [uLk÷ sqyu Au. òu x %

ÔÞÂõíkyku çktLku [uLk÷ òuíkk nkuÞ íkku,
(A) x = 35 (B) x = 63 (C) 39 < x < 63 (D) x = 39

8.

9.



òu øký
1

A = ( , ) / , 0 Rx y y x
x

ì ü= ¹ Îí ý
î þ

 yLku B  =  {(x, y)  / y =  –x, x Î R} nkuÞ íkku,

(A) A Ç B  =  A (B) A Ç B  =  B (C) A Ç B  = f (D) A È B  =  A

òu A,  B øký nkuÞ íkku A Ç (A È B) = ..........

(A)  A (B) B (C) f (D) A Ç B

òu A = {1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17} × B = {2, 4, 6, 8, ......., 18} íkÚkk «kf]ríkf MktÏÞk øký N Lku Mkkðorºkf

øký ÷Eyu íkku, [A' È (A Ç B) Ç B'] = ..........

(A) f (B) N (C)  A (D)  B

S = {x / x yu 100 Úke LkkLke 3 Lke økwýktf MktÏÞk} yLku P  =  {x / x yu 20 Úke LkkLke yrð¼kßÞ MktÏÞk} íkku n(S)  +

n(P) = ...........

(A) 34 (B) 31 (C) 33 (D) 41

X yLku Y ykÃku÷ çku øký Au. íkÚkk X' yu øký X Lkku Ãkqhføký Ëþkoðu Au. íkku X Ç (X È Y)' = ...........

(A)  X (B) Y (C) f (D) X Ç Y
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11.
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14.




